
 
 

Procès-Verbal 
 
 

ASSEMBLEE GENERALE ANNUELLE 2020-2021 
 

Le 24 janvier 2022 

Rencontre virtuelle par Zoom 
 

 
Ordre du Jour 

 
 

1. Quorum et nomination du président d’assemblée et du secrétaire d’assemblée ; 
Caroline Leblanc constate le Quorum. 
Marie-Hélène Boisvert propose Caroline Leblanc comme présidente de l’assemblée appuyé 
par Denis Marcil. 
Caroline Leblanc propose Denis Marcil comme secrétaire d’assemblée appuyé par Sébastien 
Légasse. 

 
2. Revue et acceptation de l’ordre du jour ; 

 
Caroline Leblanc fait la lecture de l’ordre du jour.  Denis Marcil propose l’adoption de l’ordre 
du jour tel que présenté sans ajout ni modification, le tout appuyé par Ian Purtell. 

 
3. Revue et acceptation du procès-verbal de l’AGA 2020 ; 

 
Caroline demande si quelqu’un a des modifications au procès-verbal de l’AGA 2020. 
Aucune modification n’est demandée. 
Denis Marcil propose l’adoption du procès-verbal 2020 tel que présenté appuyé par Sébastien 
Légasse. 

 
4. Rapport des activités 2021 et perspectives 2022 ; 

 
Caroline Leblanc, fait la lecture du rapport d’activités 2021 et en donne les explications 
détaillées de chacune de ces activités.   
Kler-Yann Bouteiller ajoute que malgré la liste limitée des activités, celle-ci comprend 
principalement les activités importantes, mais que plusieurs autres activités de moindre 
importance ont eu lieu un peu partout au Québec.   
Caroline Leblanc fait aussi état des perspectives pour l’année 2022 en détaillant certaines 
activités qui seront en place durant l’année qui commence. 
 
 
 
 
 

 



5. Affaires financières 2021 ; 
 
Caroline donne les détails des états financiers au 30 septembre 2021 et explique certains écarts 
positifs et certains négatifs.  Dans l’ensemble la situation financière de l’ASCP-Québec est 
excellente.  Michel Constant mentionne que pour le dossier MSC, les revenus auraient dû (ou 
auraient pu) être reporté en 2022 de façon comptable pour être plus représentatif.  Denis 
Marcil mentionne que la firme comptable nous a recommandé de procéder de la façon 
présentée aux E/F actuel, mais qu’effectivement, les deux façons étaient acceptable au niveau 
comptable.  Nous verrons donc en 2022 une dépense de +/- 5,000$ reliée au concours, ce 
qui affectera l’excédent 2022 du même montant. 
 
Une question d’un membre au sujet du nombre de membres qui augmente alors que le niveau 
des cotisations de membres n’est pas en croissance.  Caroline Leblanc indique que plusieurs 
nouveaux membres le sont devenus entre la fin d’année financière et janvier 2021 pour des 
raisons diverses (dont le party de Noël gratuit aux membres) ce qui n’est pas reflété dans les 
états financiers 2021, mais devrait l’être en 2022.  Michel Constant ajoute aussi que les 
membres étudiants ne sont pas facturés au même montant que les membres sommeliers et 
que ceci impacte le niveau des cotisations.  Et de fait, le nombre de membres étudiants a 
considérablement augmenté en % par rapport aux autres membres en 2021. 
 
Pour terminer avec les affaires financières, Caroline Leblanc fait état du budget prévisionnel 
2021-2022 et en explique les grandes lignes. 
 

 
6. Mise en élection de postes au sein du Conseil d’Administration ; 

 
6.1. Nomination d’un président d’élections ; 

 
Denis Marcil propose Caroline Leblanc comme présidente d’élections appuyé par Ian 
Purtell. 
 

6.2. Élections ; 
 

  L’élection débute par les postes à confirmer. 
 

Denis Marcil propose la nomination de Marie-Hélène Boisvert et de Camille Lareau aux 
postes d’administrateurs pour un mandat se terminant le 18 janvier 2023. Appuyé par 
Kler-Yann Bouteiller. 

 
  Ensuite les postes à combler. 
 

Caroline Leblanc explique qu’il y a actuellement un poste de membre accrédité et un 
poste de membre associé è être comblé ou de deux membres accrédités (pour respecter 
le maximum de membre associé selon les règlements généraux de l’association). 

 
Jennifer Bélanger se propose et Kler-Yann Bouteiller propose Emmanuelle Lévesque 
ainsi que Joris Garcia pour faire partie du conseil d’administration.  Joris prend la parole 
pour indiquer qu’il passe son tour cette année, car il envisage de participer à des 
concours et qu’un membre du C.A. ne peut pas participer à des concours. 

 
Finalement pour les membres du C.A. sur des postes en élections dont le mandat se 
termine avec cet AGA, il est proposé par Marie-Hélène Boisvert et appuyé par Kler-
Yann Bouteiller l’élection des 5 administrateurs actuels qui désirent reconduire leurs 
mandats et qui dont les numéros de poste sont le 7 – 8 – 9 – 10 et 11.  Il s’agit de Ian 



Purtell, Alain Cloutier, Caroline Leblanc, Denis Marcil et Noël Fourcroy.  Leurs 
nouveaux mandats se termineront en janvier 2024. 
 

 
 

7. Varia ; 
 
Kler-Yann Bouteiller prend la parole pour indiquer qu’il aimerait bien voir certains 
sommeliers ainsi que certains gagnants de concours participer plus intensément aux activités 
et organisation de l’association. 
 
Vicky Volikakis prend la parole pour indiquer son intérêt à participer et à aider l’organisation 
d’activités de l’association dans la région de Trois-Rivières. 
  

 
8. Période de questions ; 

 
Aucune question n’est adressée à l’assemblée 

 
9. Levée de l’assemblée. 

 
Denis Marcil propose la levée de l’assemblée, le tout est appuyé par Sébastien Légasse. 

 
 
 
 
 
 

Denis Marcil 
Secrétaire général & Directeur administratif ACSP-Québec 
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